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Ο Ξενώνας “Υάκινθος” και σχολεία της 
περιφέρειας στο Μουσείο Εκκλησιαστικής Τέχνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Tο Μουσείο Εκκλησιαστικής Τέχνης της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μονεμβασίας και Σπάρτης, που βρίσκεται παραπλεύρως του 
Επισκοπείου στη Σπάρτη, επί της οδού Λυσάνδρου 3, συνεχίζει 
με αμείωτους ρυθμούς τον πολιτιστικό και εκπαιδευτικό του 
ρόλο.

Ειδικότερα, την Τρίτη 11 Νοεμβρίου 2025 το Μουσείο δέχθηκε επίσκεψη από τους 
ενοίκους του Ξενώνα Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης Σπάρτης ‘’ΥΑΚΙΝΘΟΣ’’, τους 
οποίους συνόδευαν δύο εργαζόμενοι της Μονάδας.

Αρχικά, υπήρξε μία σύντομη ενημέρωση για την λειτουργία της Εκκλησιαστικής 
Βιβλιοθήκης από τον Επιμελητή της, κ. Βασίλειο Κουδούνη. Ακολούθως, οι 
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επισκέπτες και επισκέπτριες, αφού πρώτα είδαν τις εγκαταστάσεις και 
ενημερώθηκαν για τη λειτουργία του Ραδιοφωνικού Σταθμού της τοπικής 
Εκκλησίας, μεταφέρθηκαν στον 1ο όροφο του κτιρίου, όπου βρίσκεται το Μουσείο, 
και ξεναγήθηκαν από τον Επιμελητή του, κ. Δημήτριο Μπαγιώκο, έχοντας την 
ευκαιρία να θαυμάσουν μοναδικά εκκλησιαστικά κειμήλια και παράλληλα να 
γνωρίσουν διάφορες πτυχές της εκκλησιαστικής ιστορίας του τόπου.

Με την ολοκλήρωση της επίσκεψης, προσφέρθηκε στον καθένα ένα βιβλίο 
πνευματικής οικοδομής κι ένα ενημερωτικό φυλλάδιο του Μουσείου 
Εκκλησιαστικής Τέχνης.

Το Μουσείο και τη Βιβλιοθήκη της Ιεράς Μητροπόλεως, όμως, συνεχίζουν να 
επισκέπτονται σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της 
Λακωνίας, σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης. Η πρώτη από τις δύο 
πιο πρόσφατες επισκέψεις ήταν την Τρίτη 4 Νοεμβρίου από τα παιδιά της Γ΄ και 
της Δ΄ τάξης του Δημοτικού Σχολείου Σκάλας.

Η δεύτερη επίσκεψη έλαβε χώρα την Πέμπτη 6 Νοεμβρίου από την Ε΄ και την Στ΄ 
τάξη του Δημοτικού Σχολείου Αρεόπολης. Επιπλέον, οι μαθητές και οι μαθήτριες 
από τη Μάνη ξεναγήθηκαν και στον Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας από τον 
Προϊστάμενο του Ναού, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ευστάθιο Πορφύρη.



Το επόμενο διάστημα το Μουσείο αναμένει με χαρά κι άλλες προγραμματισμένες 
εκπαιδευτικές επισκέψεις από σχολεία του ευλογημένου τόπου.










